1_1.1 5 51— 61+7! 51(1—6+42)
(152) (ﬁs) (2?6) % (13_7 " 4l+41+51+6!  4(1+1+5+30)
! 1T 1~ 1245 "~ 17 | 5137
512 60 60 =437
(12) (5)
5.4
Cevap: A 27 _5
M
Cevap: C
3
,  145+414% 14%.(14+4) 772418
' 75-74  TA(T-1) 748
=16.3
6. o xyz—-3z=<s0 = xyZ=<37
=48 X.y<3
Cevap: D 1'3
e xyz—19x>0 = Xyz>19X
y.z>19
10+/96  [10+2/24 [2(5+/24) % 8 7
3. 2 - 2 = 2 = = X+y+z=1+3+7=11 olur.
Y
B N Cevap: B
=v5+/24 s
=V5+2\/€ )E
=v3++2 “ A
& a
Cevap:D & Tt
< 1 1
"7 (a) (a) 3
a?-9 2
4. At a’+3—-4a
AAB a _s
- la|B|A a?-9 2
3[2]7] (a—3j(a-1) 3
a. a+3) 2
s (a—3)(a+3)
A=7 olur. 2a-2=3a%+9a
B+10-Ac7 3a?+7a+2=0
+ —A= <
3a 1
B+10-7=7 ><
a 2
B=4 olur.
Ba+1).(a+2)=0 = a=—% ve a=-2olup
= A+B=7+4=11'di.
Cevap: A toplamlari —% -2= —%'dir.
Cevap: E

1 Diger Sayfaya Geginiz.
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8. 1. durum - - —-—-0
2. durum - == ==
O halde
. —.—.—.—.0=0 olabilir.
. —.—.—.—.—=— olabilir.

Il Iki durumda da carpimlari pozitif olmaz.

9. e Xxciftolsa
X = Gift
X.y = ¢ift

x.y.z = ¢ift olur. O halde x tek olmal

e yciftolsa
X.y = ¢ift

x.y.z = ¢ift olur. O halde y tek olmal

e zcift olsa sadece

x.y.z ¢ift olur. O halde z c¢ift olmal.

. xy=T.T=tek
. x—y=T-T =gift
. x+z=T+C=tek
I ve Il tektir.

10. la+4|=1Ibl=1lc-3|=5

= la+4|=5 = a+4=5 veya a+4=-5

a=1
= |bl =5

= |lc-3l=5 = ¢c-3=5 veya c-3=-5

c=38

a + b — cifadesinin en kucuk degeri

—-9-5-8=-22 olur.

TASARI EGITIM YAYINLARI

= b=5 veya b=-5

11.

12.

13.

00
I C\(AnB) = y B
A
C
. (AnB)\C = y B
A
C
M. (AmB)\(AmBmC):y
B
A
C
Il ve Il tarali bolgeyi ifade eder.
Cevap: E
f(x)+6
X) =
-« X+2
f(x).(x + 2) = f(x) + 6
f(x).(x +2) —f(x)=6
f(x).x+2-1)=6
6
fx) = X+1
6 _6_
= M=q7=2=3
Cevap: E
AC-3=5k ve BD+3=5m
93 87
90 = 5k 90 =5m
= AC + BD =93 + 87 =180 olur.
Cevap: C
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14. 816888888866666333...

15.

16.

L» Sayinin devaminda 6 tane 8 ve 5 tane 6
olmali. Sayinin tek olmasi igin 3 tane 3 ek-
lenmeli.

O halde sayimiz 8 + 6 + 1 + 3 = 18 basamakli olur.

Cevap: B

18 dakikalik x film gosterilsin. 11 tane kisa film oldu-
guna gore 11 — x tane 12 dakikalik film gosterilmis
olur.

Son gosterilen film 18 dakikalik olursa 5 dakikalik
mola saylimaz. O halde

12.(11 —=x) + 18x + 5(x — 1) = 204
132 —12x + 18x + 5x — 5 = 204
127 + 11x = 204
11x =77
x =7 olur.

Cevap: C

Ayhan:
— Ben dogdugumda Berna 6 yasindaymis.
= Ayhan=x, Berna=x+6
Cem:
— Berna ile Ayhan'in yaglari farkinin 5 kati benim
yasima esittir.
Cem=5.(x+6—-x) =30
Berna:
— Cem ile Ayhan'in yaslari farkinin 17 kati benim
yasima esgittir.
Berna=x+ 6 =17(30 — x)
X+6=510-17x
18x = 504
X =28
= X+X+6+30=2x+36
=2.28 + 36
=92

Cevap: E

17.

18.

00

Banu'nun bir koliyi hazirlama suresi 4x dk ise Selim'in
bir koliyi hazirlama suresi

a4x + 4x~é = 5x dakikadir.

100
32 60
= 4x+5x_20
8412 _9
X
&=20 = X=
X

O halde Selim 1 koliyi 5x = 5.1 = 5 dakikada hazirlar.

2 saatte yani 120 dakikada % = 24 koli hazirlar.

Cevap: E

o Defter sayisi = 8x

Satilan defter = SX% =X

Kalan defter = 8x — x = 7x

o Kitap sayisi =7y

Satilan kitap = 7y-$ =4y

Kalan kitap = 7y — 4y = 3y
8x + 7y = 388
o 7x=23y = T7Xx=6y
X = 6k
y =7k
8.6k + 7.7k = 388
97k = 388
k=4

= e

= e

= 4y =47k =4.7.4 = 112'dir.

Cevap: E
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19.

20.

21.

1123|415

1) llk ahmda 1 ve 2 alinacak

1 solda oldugu igin siranin en sagina yani 5'in
arkasina

2 sagda oldugu i¢in sola yazilacak

goruntt su sekilde olacak.

213|451

2) Ikinci alimda 4 ve 5 alinirsa

4 solda oldugundan siranin sagina yani 1'in ar-
kasina 5 sagda oldugundan siranin soluna yani
2'nin dnune konulacak

goruntu su sekilde olacak

512314

X y z
= y+z=3+1=4 olur.
Cevap: D
Yol 8x km olsun
A 3x 5% B
- i
Saat 11.25

B'ye ugrayip A'ya donmek igin 5x + 5x + 3x = 13x
yolu 15.45 — 11.25 = 4.20 yani 4.60 + 20 = 260 da-
kikada alir.

A 3x 5x B

N
Saat 11.25

? =100 dakikada alr.
O halde saat
11.25 + 100 dk = 11.25 + 1.40
= 13.05'te B kentindedir.
Cevap: A

e 2021 yihndaki ilk alti ayindaki toplam uretim
6.7240 = 43.440 adettir.

e 2022 yihindaki ilk alti aydaki toplam Uretim

46.200 = 43440 + 1200 — 720 + 1800 + 840 — 960 + 600

O halde 2022 yilinda uretim aylik ortalama

46.200
6

= 7700 adet olur.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

22,

23.

24,

25.

00

16 GB kartin kapasitesi 4 ile carpilip 64 GB kartin
kapasitesine ceuvrilir.

4./ 16GB — 40 video 500 resim
64 GB — 160 video 2000 resim
i—so ¢+600
= 64GB — 100 video 2600 resim

— 60 video ile 600 resimin kapasitesi aynidir.
= 16 GB kartin kapasitesi 2 ile ¢carpilip 32 GB

karta cevrilirse

2./ 16 GB — 40 video 500 resim
32GB — 80 video 1000 resim
60 600
? ><1000
? =100 video

O halde 80 + 100 = 180 video kapasitelidir.
Cevap: D

(?)(‘:’)Jrz'(g) =6.5+2.10=50

farklh se¢im yapabilir.

Cevap: D

Fabrikaya x tane makine alinirsa cikarilan isgi sayisi

80
x- 20 —2_ —128
ST T
olur.

Cevap: A

e 7 makinenin aylik gideri
7.26 bin = 182 bin liradir.
e 7 makine alininca
8
72080
rin aylk gideri 112.8 bin = 896 bin olur.
O halde gider 896 — 182 = 714 bin azalir.
Cevap: C

=112 igci isten gikarilir ve bu iscile-
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26. Sabah Oglen Akgam
Toplam — 100x 100x 100x
Dogru — 40x 2 18x

40x —12 =2.18x
40x — 12 = 36x

4x =12 = x=3 olur.
— Oglen =40x—-12=40.3-12=108
Aksam = 18x = 18.3 =54
= 108 — 54 = 54 fazladir.
Cevap: B

27. e Toplam soru sayisi = 300x = 300.3 = 900 ve ba-
sarili olmak icin en az 900- 15000 = 450 soruyu

dogru cevaplamal.
e Dogru sayisi =40x + 40x — 12 + 18x
=98x—-12
=98.3-12=282
O halde en az 450 — 282 = 168 soru yanitlamalidir.

Cevap: C

28. 219 +x=222 ve
x=3
O halde x'in degerleri toplami

3+114 =117 olur.

219 +x =333
x=114

Cevap: B

29. o @:201 = Xy7+201=—-8
= xX|y|7
+ 2|0|1

/ 8ls|8 olmal

y+0=8 = y=38
X+2=8

x=6 olur
= y—x=8-6=2 olur.

Cevap: C

30.

31.

32.

00
e Cagan — Ebob(25, 35) =5
Ekran — 25+5, 35+5
30 , 40 olur.
Cmar — Ekok(30, 40) =120
Ekran — 120-30 , 120 - 40
90 , 80 olur.
+ Cagan — Ebob(90, 80) = 10
Ekran 90+ 10 , 80+ 10
100 90
L»(}a@an 100 ile kazanir.
Cevap: B
Ekran X , 2X
Cmar — x + Ebob(x,2x) 2x + Ebob(x,2x)
X + X 2X + X
2x 3x
Cagan —»  Ekok(3x,2x) — 2x Ekok(3x,2x) — 3x
6Xx — 2X 6x — 3x
4x 3x
Cminar —  4x + Ebob(4x,3x) 3x + Ebob(4x,3x)
4X + X 3X + X
5x 4x
5x=100 = x=20
Ekrandaki sayilarin toplami
X+ 2x =3x=3.20
=60 olur.
Cevap: D
1 seker 2 seker 3 seker
Kisi sayisi — X X 2x

3 seker atanlarin tukettigi toplam seker sayisi

3.2x =42
6x =42

X =7 olur.

Cay icen kisi sayisi 4x = 4.7 = 28 olur.

Cevap: E
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33. Tuketilen toplam seker sayisi
1.x+2x+3.2x > 200
9.x > 200

\

x en az 23 olur.

Cevap: E

34. ¢ Cayini U¢ sekerli icenlerin tukettigi toplam seker
sayisi
3.2x = Bx'tir.
e Cayini tek ve iki sekerli icenlerin tukettigi toplam
seker sayis|

1.x + 2.x = 3x'ir.
= 6x =3x + 63
3x =63
x=21
Cay icen toplam kisi sayisi
X+ X+ 2x =4x=4.21 =84 olur.

Cevap: D

35. Diger Urunlerin merkez acisi
360° — (70° + 58° + 40° + 120°) = 72°dir.

O halde 360° %100
100. 722
20 = =?
360
5
Cevap: E
36. ¢ Bugday — 150° >< 600 doniim
Tahil — 360° ?
? = 1440 donum
e Tahil - 120° >< 1440 doniim
Pamuk — 40° ?
40 .1440
480="—— =7
420
Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

37.

38.

39.

00

Sebze — pamuk = 58° — 40° = 18°

= 18° >< 108 donium
?

120°
Tahil = ? = 720 donum

= Tahil — 360° 720 donum
Arpa — 100° >< ?
? =200 donum
Cevap: D
4275 +3159
=42-73+31 +59
=132-73
=59 olur.
Cevap: A
H z=6
25
Xy—Xz=6

10x+y—-10x—z =6

y—-z=6

VR

6 0 — x yerine 9 farkh deger
7 1 - x yerine 9 farkh deger
8 2 > x yerine 9 farkh deger
9 3 > x yerine 9 farklh deger

36 farkh durum
Cevap: C



SAYISAL BOLUM COZUMLER

-«

40. aEﬁc—bacd:S
—> -

ab+bd-(ba+cd)=5

10a+b+ 106+ d—- 106 —a—10c—d =5

9a+b-10c=5
9a+b =10.c+5

1

©oo~NOOP~WN
AWON—=O©0ON®

c'nin degerleri
toplami

41. Satir ve slUtundaki sayilarin toplami boyanacak 12
kare oldugu icin 12 olmahdir.

a+b+2+3+c+1+1=12

a+b+c=5 olur

42.

1

O~NO O~ WN

36 olur.

Cevap: A

Cevap: C ~ 44,

Cevap: E

|-o olabilir.

L» olabilir.

I1l. elde edilemez.

| ve Il olabilir.
A D
a 68°
68°
GLE
a a
B C

e Muhtesem Uglu

|AE| = |EC| = |BE]|

o ADE ucgeni ikizkenar
Py Py
m(ADE) = m(AED) = 68°

=

a+68° +68°=180°

a=44° olur.

Paralellikten

o~ PN
m(DAC) = m(ACB) = a = 44°

00

Cevap: C

ve x agist 2 i¢c 1 dis aci esitliginden x = a + a = 88°

olur.

Cevap: A
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00
45. 47.
B
o 125 o KDCL dortgeninin i¢ acilar toplamindan
- ™~ 2
*© AREC)=—5= =30cm a+120 + 120 + 58 = 360
=62° olur.
183 _ » a
° AEBC)="5=27cm e b+90+a=180
— A(ABC) = A(AEC) + A(EBO) b +90 + 62 = 180
=30+ 27 b =28°
=57 cm? olur. e FEK Ug¢geninin i¢ acilar toplamindan
Cevap; E 120° + b + x =180°
120° + 28 + x = 180°
x =32° olur.
Cevap: B
46.
48.
Sekil 2
’ 'ADA'= lDEl/iscm o m(DAE)=20° = m(EnD) = 40°
e m(ABD) = m(DBE) = a
BF o m(EnD) + m(BpC)
e Paralellikten m(ABD) = m(BDC) = o olur. . + pL) = 50°
2
= |DF| = [FB| =x s
= |EF| + IFB| =12 = 40%+m(BpC) =100
[EF| +x=12 m(BpC) = 60° = 2x
|EF| =12-x x =30° olur.
O halde C(DEF) = |DE| + |EF| + |DF| Cevap: E

=5+12—-x+X

=17 cm olur.

Cevap: C

8
TASARI EGITIM YAYINLARI
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49. K 50. \
A
\.
L
d2
> S
S~ 0| 2 \3 o
A B c % s, X
e Kesilip atilan kisim buyuk kuipun yuzey alaninda -2
3.32 = 27 cm?lik azalmaya neden olur. xy)
e Kupun cikarildigi yerde 3.32 = 27 cm?lik yeni alan
olusur. d

e Kuguk kup yapistirildiginda buyuk kupun yuzey
alaninin 3.3 = 9 cm?lik alanini kapattigindan 9

cm?lik azalmaya neden olur. " 5=5,
e Yapigtinilan kiuguk kuplun gorlnen 5 ylzeyinin 26 _3a _ a=4
toplam alani 5.32 = 45 cm? yeni alan olusur. z 2
O halde toplam yuzey alanin Y
45— 27 + 27 — 9 = 36 cm?lik artis olur. d:g+tgy=1 - 4x +3y =12
Cevap: D d2:_x76+?)’2=1 - - X+3y=-6
3x =18
Xx=6
= 6+3y=-6
3y =-12
y=-4

O halde A(x, y) = A(6, —4) ve toplamlar
6 + (—4) =2 olur.
Cevap: A
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OZUMLE

Parcada verilen cumlede bosluktan once celistirici
bagla¢ olan “-e ragmen” kullaniimigtir. Bu nedenle
parca “koruma altinda olunmasi” haliyle celisen bir
ifadeyle tamamlanmalidir. Dolayisiyla cumle “Dunya
Uzerindeki nadir turlerden olan Altin Bagli Langurlar,
10 yildan uzun bir suredir koruma altinda olmasina
ragmen, bir turl cogalamiyorlar ve su anda 70 adet-
ten daha az bir sayilari var.” $eklinde olmalidir.

Cevap: C

Soruda verilen cumle Arsimet’in “kesfettigi” bir doga
kanunundan ve onun bazi ¢caligmalarinin ileriki yuz-
yillara 1s1k tuttugundan yani dnculuk ettiginden bah-
setmektedir. Bu nedenle cumle “Arsimet, en bluyuk
kesfi olan suyun kaldirma kuvvetinin yani sira, “Pa-
rabolun Dortgenlestirilmesi’ adli eserinde egri yu-
zeylerin alanlarinin hesaplanmasi Uzerine calismig
ve sbz konusu bu calismalari kendisinden yaklagik
olarak 18 yuzyil sonra yasayan Newton ve Leibniz’in
diferansiyel ve integral hesabi bulmalarina dnculuk
etmistir.” Biciminde tamamlanmalidir.

Cevap: B

Cumlede verilen ilk boslukta celistirici bir bagla¢ ol-
malidir. lkinci boslukta ise “insanlarin duman zan-
nettigi” ince tozdan bahsedilmektedir. Bu nedenle
parca en iyi sekilde “Genellikle yanardaglar, zirvesin-
den buylk duman bulutlar ve ates cikartan daglar
olarak hayal edilirler. Ne var ki yanardaglar, ender
olarak duman ve ates puskurturler. Duman olarak
dusunulen su buhari ve ¢oklukla kukurt buharlary-
la karismis cok buyuk miktarlarda ince tozdur. Ates
gibi gorunen ise puskuren maddelerin parlamasidir.”
Seklinde tamamlanmaktadir.

Cevap: E

10

Resim veya fotograf sergilenen eserlerdir. Cumlenin
son kisminda ise sanatc¢inin sundugu ile eseri izleye-
nin algiladigi arasindaki iliski konu edilmektedir. Bu
nedenle parca en iyi “Bir ressam ya da bir fotograf-
¢I sadece tek bir renk ile tuvalini ya da fotografini
bastan asagi kaplayabilir ve bu resme/fotografa hic
bir ad vermeden onu sergileyebilir. Ardindan tum yo-
rumu izleyiciye birakabilir. Oysaki sinemadaki obje
gosterimi hareket, renk, kurgu gibi dzelliklerinin yani
sira resimdekinden daha farkli bir gdsteren-gosteri-
len iligkisine sahiptir.” Seklinde tamamlanir.

Cevap: A

Soruda verilen parca Alay Han ve onun mimari 6zel-
liklerini konu edinmektedir. IV numarali cumle ise
genel olarak hanlardan bahsetmektedir. Bu nedenle
metinden cikariimalidir.

Cevap: D

Soruda Il ve IV numaral cumleler birbirinin devami
niteligindedir. Bu nedenle Il numaral cumle dusun-
cenin akisini bozmaktadir.

Cevap: C

Soruda bir Kizilderili kutlama turu olarak “dans” an-
latilmaktadir. 1l numarali cumle ise bir Kiziglderili
inancindan bahsetmektedir. Bu nedenle metinden
ctkariimaldir.

Cevap: B

"Michael Haneke'nin 1997 yapimi, dunyada ve ul-
kemizde en bilinen filmi" ifadesindeki "en" sbzcugu
yonetmenin baska film de c¢ektigini kanitlamaktadir.
Buna gore yanit: Yonetmenin en az iki filmi vardir
secenegidir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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10.

11.

12.

13.

14.

Soruda gegen "son filmi" ifadesi yonetmenin bu film-
den dnce bagka filmde cektigini kanitlar. Bir seyin
son olabilmesi icin ilkininde olmasi gerekir. Buna go-
re yanit: Nuri Bilge Ceylan'in "Ahlat Agaci"ndan dnce
bagka filmi de vardir." olmalidir.

Cevap: D

"Paris"in en etkileyici yerlerinden ve muzelerinden
biri olan Louvre Muzesi" ifadesinde; "Muzeleri" ifa-
desindeki "ler" eki Paris'te bagka miize oldugunu da
kanitlamaktadir. Buna gore "Paris'te bircok miize bu-
lunmaktadir." se¢cenegi dogrudur.

Cevap: D

Soruda verilen sozler anlamli ve kuralli bir sekilde
siralandiginda “Gunumuzde tuketilen Urunlerin ca-
zibesini arttirabilmek icin Urunun dig gorunustu sa-
natsal yollara basvurularak olusturuluyor.” Cumlesi
olusmaktadir. Bu nedenle verilen sbzlerin dogru si-
ralamasi II-V-1lI-I-VI-IV seklinde olmalidir.

Cevap: A

Soruda verilen sozler anlamh ve kuralli bir cumle
olusturdugunda [I-IV-I-1lI-VI-V bigiminde siralanir.
Verilen cumle “Postmodern mimari ilk drneklerinin
1950’lerde bagsladigi varsayilan ve gunumiz mima-
risinde de etkisini surduren uluslararasi bir usluptur.”

Cevap: A

Soruda verilen sbzlerin anlamh bir metin olustura-
bilmesi i¢in dogru siralama “lI-V-I-1V-1II” seklinde ol-
malidir. Bu nedenle V numarali cumle bastan ikinci
sirada yer alir.

Cevap: E

Soruda verilen sozlerin anlamli bir metin olusturabil-
mesi i¢in dogru siralama “[ll-V-I-1I-1V” seklinde olma-
lidir. Bu nedenle | numaral cumle metinde bastan
uclincu sirada yer alir.

Cevap: A

1

15.

16.

17.

18.

19.

00

Parcada IV numarali cumle “mimari konyudan
bahseden” | numarali cumlenin devami niteligin-
dedir. Il numarali cumle ise “camilerdeki farkh
kompozisyonlar’dan bahseden lll numarali cumlenin
devami niteligindedir. Bu nedenle Il ve IV numarali
cumeleler yer degistirmelidir.

Cevap: C

Soruda | numarali cumle bir metnin giris cumlesi ola-
cak nitelige sahip degildir. Metnin giris cumlesi V nu-
marali cumle olmalidir. Bu nedenle | ve V numarali
cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: E

Soruda “kelebeklerin tat alma duyusu”’ndan bahse-
den Il ve IV numarali cumleler birbirinin devami ni-
teligindedir. Il numaral cumle IV numaral cumlenin
ardindan gelmelidir. Bu nedenle 1l ve IV numarali
cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: C

Soruda verilen cumlede kullanilan “kalem, murekkep
ve kagit” sozu egitim anlamindadir. Bu cumle egi-
timin dunyay! yonetmekle bagini kurmaktadir. Bu
durumda dunyayi ydnetenler egitim duzeyi yuksek
olanlar, yonetilenler ise egitim seviyesi dusuk olan-
lardir. Dolayisiyla sorunun yaniti E segeneginde yer
almaktadir.

Cevap: E

Soruda yer alan “kedi resminin cetvelle c¢izilimesi”
benzetmesi “hayal gucunun ortadan kaldiriimasi” ve
her seyin tekduze, siradan bir hale gelmesine gon-
derme yapmaktadir. Bu nedenle alti ¢izili cumle ma-
sallarin hayal gucu tzerine etkisine deginmektedir ki
bu da B seceneginde yer almaktadir.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

Parcada edebi eserlerin sinemaya uyarlanmasinin
ardindan sinemanin haksizca elestirildigi, edebi ese-
rin ise bu elestirilerden bagimsiz birakildigr anlatil-
maktadir. Pargaya gore aslinda uyarlama artik edebi
esere bagini koparmis baska bir sanatsal yapittir ve
bagimsiz olarak degerlendiriimelidir. Bu nedenle ya-
nit E secenegidir.

Cevap: E

Parcada anne koalanin uyku surresinden sz edilmis,
ancak yavru koalalarin yani Joeylerin uyku suresin-
den bahsedilmemistir. Bu nedenle sorunun yaniti A
secenegidir.

Cevap: A

Parcaya gore saksaganlar her ortamda hayatta ka-
lan, her turll tehlikeden kendisini koruyabilen, her
daim besin bulabilen hayvanlardir. Bu nedenle soru-
nun yaniti D secenegidir.

Cevap: D

Parcanin yazari dogay basl basina sanatin, este-
tigin kaynag, ilham vericisi olarak gormektedir. Bu
nedenle yazarin A segeneginde yer alan ifadeyi soy-
lemesi beklenemez.

Cevap: A

V numarali cumlede korluk salginindan bir kiginin,
doktorun karisinin kurtuldugu anlatiimaktadir. Yani
salgindan kimse kurtulamamis degildir.

Cevap: D

Parcada sanatin cocuklarin bilimsel ¢alismalarina
olan etkisinden sbz edilmemektedir bu nedenle so-
runun yani B secenegidir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

00

Pargada bircok canlinin iletisim kurabildigi, hatta bu-
nu oldukca gelismis duzeylerde yapabildikleri ancak
bu iletisimin “dil” kabul edilemeyecegi anlatiimakta-
dir. Insan dilini ayriksi kilan onun tum dustince ve
duygularini sinirsiz sayida ifade edebilmesidir. Bu
nedenle sorunun yaniti A secenegidir.

Cevap: A

Parcada eserin halk tiyatrosu ve epik tiyatroyu ayni
potada erittigi anlatilmis ve eserin dzgun yapisi or-
taya koyulmustur. Bu nedenle eserin kendi turunun
tum ozelliklerini barindirdigindan degil d6zgunlugun-
den bahsedilebilir. Dolayisiyla sorunun yaniti B se-
cenegidir.

Cevap: B

Parcada sbzu edilen bankanin Osmanl Devleti’nin
ilk bankasi oldugu belirtiimis, ancak bunun Kita Avru-
pa’sinin ilk bankasi oldugu ile ilgili bilgi verilmemistir.
Bu nedenle sorunun yaniti D secenegidir.

Cevap: D

Parcada PYY hormonun bir ila¢ firmasi tarafindan
hap haline getirilmesi olasigindan soz edilmektedir.
Ancak bu olasilik henuz hayata ge¢mis degildir. Bu
nedenle sorunun yaniti A secenegidir.

Cevap: A

Parcada bagisliklik sistemi etkinligi icin yanlis ilag
kullanimindan kaginiimasi gerektigi belirtiimekte
ancak kimyasal hicbir ilacin kullaniimamasi gerekii-
gi sbylenmemektedir. Bu nedenle sorunun yaniti E
secenegidir.

Cevap: E

Parcaya gore asperger sendromu otizme benze-
mektedir. Ancak otizm spektrumunun digindadir. Bu
nedenle bu sendromun bir otizm turt oldugu sbyle-
nemez.

Cevap: C
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

Yazar dilin kusaktan kusaga aktariimasi gerektigini,
eski kelimelerin kullaniminin toplumsal hafiza mese-
lesi oldugunu anlatmaktadir. Bu nedenle yazarin D
seceneginde yer alan sbdziu sdylemesi beklenemez.

Cevap: D

Parcada “Tutunamayanlar”in dilsel dzelligi ile ilgili bir
bilgi ya da veri bulunmamaktadir. Bu nedenle soru-
nun yaniti B segenegidir.

Cevap: B

Parcada alti cizili sbzlerle hakkinda bu kadar efsa-
nevi yorumlar yapilan eserin genc¢ kitlenin okuma
cesaretini kirdig1 bu nedenle genc okur sayisinin az
oldugu anlatiimaktadir. Buna en yakin ifade A sege-
neginde yer almaktadir.

Cevap: A

Parcada ustun teknoloji uruni olan insansi robotla-
rin olumlu ve olumsuz etkileri bir arada ve aralarinda
hiyerarsi kurulmaksizin anlatiimistir. Bu nedenle so-
runun yaniti C secenegidir.

Cevap: C

Parcada insansi robotlarla ilgili olumsuz bir beklenti
olarak gelecekte savaslarda kullanilabilecekleri ola-
siligindan soz edilmektedir. Bu nedenle sorunun ya-
nitt D secenegidir.

Cevap: D

Parcada Ara Gulerin cesitli kesimlerden insanlari
fotografladigl ancak onu en ¢ok cezbedenin kiucuk
yani siradan insanlar oldugu ifade edilmistir. Bu ne-
denle sorunun yaniti C sec¢enegidir.

Cevap: C
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39.

40.

41.

42,

00

Pargada Ara Guler'in gecekondulardan saray gevre-
lerine her kesimden insanla rahatca iletisim kurabil-
digi anlatiimaktadir. Bu nedenle E segceneginde yer
alan ifade dogru degildir.

Cevap: E

Parcada Ara Guler’in farkli dini kesimler, etnik ko-
kenler, sosyo-ekonomik tabakalar ve farkh cografya-
lardan insanlar arasinda bir kdpru vazifesi gordugu
anlatilmaktadir. Bu nedenle sorunun yaniti D sece-
negidir.

Cevap: D

Parcada sozu edilen mantar adini Imparator Ceasar
tarafindan ¢ok sevilmesinden dolay! almigtir. Bu ne-
denle sorunun yaniti B secenegidir.

Cevap: B

Parcaya gore Sezar mantarinin dahil oldugu “ameni-
ta” familyasi son derece dlduruct mantarlari da icer-
mektedir. Bu nedenle amator toplayicilar icin riskli
gorulmekte ve yalnizca uzmanlara onerilmektedir.
Dolayisiyla sorunun yaniti E segenegidir.

Cevap: E

IX numarali cumlede amatdr mantar toplayicilarina
tavsiye edilmedigine dair bir sonug ifadesi yer alirken
VIII numarali cimlede bunun nedeni ayni familyada
oldurucu turler olmasi bigiminde yer almaktadir. Bu
nedenle sorunun yaniti D secenegidir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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43. - 46. SORULARIN COZUMU

Bir sinifta bulunan 6 arkadas sunum yapmistir. Su-
num yapilan dersler 3 adettir (fizik, kimya, biyoloji)
Her dersten iki kisi sunum yaptigina gore, ders basi-
na 2 dgrenci dusmektedir.

Soru bir siralama sorusu oldugu igin dncelikle €'l si-
ralama semasi olusturulur. Verilen bilgiler tabloya
yerlestirildiginde bilgiler asagidaki gibi tasnif edilir.

DERS
KISI | JALE KENAN
SIRA 1 2 3 4 5 6

* Jale ilk sunum yapan oldugundan 1. siraya yazi-
lir. Kenan'dan sonra sunumu sadece 1 Kisi bitirdi-
gi icin Kenan'in 5. sirada oldugu kesinlesir.

* Nuri'nin yaptigi sunumun hemen ardindan su-
num yapan odgrenci Oya'dir. O zaman Nuri/Oya
art arda gelmelidir. Bu ikiliyi semada yerlestirebi-
lecegimiz yer ya 2. ve 3. sira ya da 3. ve 4. sira
olmalidir.

*  Sinifta sunumu yapilan ilk 3 ders biyoloji degil-
se; 4, 5. ve 6. siranin biyoloji olma ihtimali vardir.
Ancak ayni dersin sunumu art arda yapilamadigi
icin biyoloji dersinin sunumunun 4. ve 6. siralarda
oldugu kesinlesir.

*  Ancak Oya'nin sunum yaptigi ders Kimya oldugu
icin ve 4. sirada biyoloji dersi sunuldugu i¢in, Oya
3. siraya, Nuri'de 2. siraya gelmektedir. Buna go-
re:

KIMYA | FIZIK | KIMYA | BIYOLOJI | FIZIK | BIYOLOUI
LALE METIN

JALE | NURI | OYA luern | KENAN one
1 2 3 4 5 6

TASARI EGITIM YAYINLARI

43.

44,

45.

46.

00

Sunum yapan ilk U¢ dgrencinin soruldugu soruda
tablo incelendiginde Nuri ve Oya'nin ilk U¢ dgrenci
icinde oldugu Lale'nin ise 4. ve 6. sirada olabilecegi
gorulecektir. Buna gore yanit Il ve Il yani (E) sece-
negidir.

Cevap: E

Kesin yanlisin soruldugu soruda, tablo incelendi-
ginde D) seceneginde belirtilen "Sinifta Biyoloji su-
numunun hemen ardindan, kimya dersinin sunumu
yapilmistir." ifadesinin yanlis oldugu gorulur. Gunku
Kimya sunumu 1. ve 3. sirada, Biloyoji sunumu ise 5.
ve 6. sirada yapilimistir.

Cevap: D

Ayni dersin sunumunu yapan dgrencilerin soruldu-
gu soruda, tablo incelendiginde Lale ve Metin'in her
durumda biloyoji sunumunu yapan kisiler oldugu go-
rulir.

Cevap: C

Metin'in sunumunu kimya sunumunun hemen ar-
dindan yaptigi biliniyorsa; Kimya sunumu 3. sirada
oldugundan Metin'in 4. sirada sunum yaptigi kesin-
lesir. Buna gore Lale de 6. sirada sunum yapmak
zorundadir.

Cevap: C
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47.

48.

47. - 50. SORULARIN COZUMU

Lokantada 4 cesit yemek, 4 arkadas tarafindan belirli
kurallara gore tercih edilmistir. Verilen bilgilerin tab-
loya aktarilis bicimi asagidaki gibidir:

Ada : , ,

Baris: CORBA , KOFTE .
Ceren : -
Deniz : PILAV,

* Ada sadece 3 tur, Ceren yalnizca 1 tur yemek ye-
migtir. Pilavi ise sade Deniz yemigtir. Sadece ¢or-
ba icip, kbfte yiyen kisi ise Baris olmaktadir.

* Pilavi sadece Deniz yedigine gore, Ada da ug¢
farkli yemek yedigi icin, Pilav disindaki diger U¢
yemegi de Ada'nin yemesi gerekmektedir. Buna
gore corba yalnizca 2 kisi tarafindan icildigine go-
re corbay! igen kigilerden biri Baris, biri de Ada ol-
maktadir.

Ada CORBA , KOFTE , SUTLAGC .
Baris CORBA , KOFTE .

Ceren : Kbfte/.Sutlag

Deniz : PILAV , Kofte/Sutlag

Sutlag yemis olabilecek kisilerin soruldugu soruda
Ceren ve Deniz'in sutlag yeme olasiligi vardir. Dogru
kisiler II. ve lll. dnermelerde verilmistir.

Cevap: E

Kesin dogrunun soruldugu soruda; Deniz ve Ceren'in
sutlac yemesi ihtimali oldugu i¢in E ve D sec¢enekleri;
Ceren'in kbfte yemesi ihtimal oldugu icin C secenegi;
Baris sutlag yemedigi icin B secenegi elenir. Buna
gore kesin dogru "Barig'in gorba igmesidir."

Cevap: A
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Ceren'in kofte yedigi biliniyorsa; tablo asagidaki gibi
olusturulur.

Ada : CORBA, KOFTE, SUTLAC .
Barnis : CORBA, KOFTE.

Ceren : KOFTE

Deniz : PILAV, Sutlag/Kbfte

Buna gore Ceren tek tur yemek yediginden sutlag yi-
yemez.

Cevap: D

Kesin yanligsin soruldugu soruda, (B) seceneginde
yer alan "Icilen corba, yenilen kodfteden fazladir."
odnermesi yanhstir. Cunkl ¢orbanin sadece 2 kisi ta-
rafindan icildigi bilinmektedir. Bu kisiler de Ada ve
Barig'tir. Kofteninde Ada ve Baris tarafindan yendigi
kesin, digerlerinde ihtimaldir. Bu nedenle icilen corba
yenilen kbfteden fazla olamaz.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.



